



---

## POSUDEK OPONENTA

---

Bakalářská práce:  
ZÁŠKOLÁCTVÍ A JEHO PREVENCE

autor: Michal Saitz

---

Cílem bakalářské práce Michala Saitze bylo popsat různé druhy záškoláctví, *reflektovat* jeho možné příčiny, formy prevence a širší využití domů dětí a mládeže jako jednoho z možných a zajímavých řešení problému záškoláctví. Na úrovni popisu se autorovi podařilo cíl naplnit, na úrovni skutečné reflexe zůstává cíl částečně nenaplněn.

### Formální stránka práce

Práce splňuje daný rozsah stran, obsahuje veškeré náležitosti a použité citace odpovídají stanovené normě. Text práce je dobře rozvržený, logicky strukturovaný. Celkově práce obsahuje všechny formální náležitosti požadované v závěrečných pracích předkládaných k obhajobě na TF JU.

### Jazyková stránka práce

Text práce je přehledný a plynulý, stylistika odpovídá požadavkům. Autor vhodně střídá vlastní text s parafrázováním použitých zdrojů, popř. jejich přímým citováním. Celkové množství překlepů a chyb je vzhledem k rozsahu práce malé.

### Obsahová stránka práce

Práce je pojata především popisně, přestože autor slibuje také reflexi problematiky. V tomto ohledu poté působí nekompaktně zařazení cele závěrečné části pojednávající o domech dětí a mládeže jako místech pro aktivní trávení volného času. Souvislost s tématem záškoláctví je implicitně zřejmá, ale není zcela jasně vysvětlena. Je popsána náplň činnosti a účel fungování středisek volného času, ale chybí důsledné propojení s předcházejícími částmi práce – jak konkrétně DDM mohou řešit jednotlivé dříve popsané aspekty záškoláctví.

K obsahové stránce je třeba rovněž podotknout, že pasáže o záškoláctví jsou veskrze založeny na jednom zdroji, což ale autor sám deklaruje již v Úvodu své práce.

### Celkové zhodnocení

Student prokázal naplnění cílů, které jsou kladeny charakterem studovaného oboru a požadavky pro tvorbu závěrečných prací. Tato práce splňuje dané požadavky, a proto ji doporučuji k obhájení a navrhuji hodnotit klasifikačním stupněm *velmi dobře* především proto, že autor zůstává dlužen příslibenou reflexí.

### Otázky do diskuse u obhajoby

*Aby autor u obhajoby prokázal, že z jeho práce existují konkrétní výstupy, rád bych požádal, aby uvedl konkrétní aspekty, kterými střediska volného času zamezují záškoláctví*

V Českých Budějovicích, 11. 5. 2016

Richard Macků